

Потомки чешских легионеров поставят им памятник

Поставить памятник чешским легионерам. С такой целью в Иркутск приехали их потомки. 15 августа в предместье Радищево они участвовали в раскопках.

Совсем недавно хозяева огорода не знали, как избавиться от этих каменных глыб. Лишь год назад от местных историков им стало известно, что это остатки памятника. Высотой три метра, с надписью "чешским легионерам". Окончательно выяснить это помогли их потомки.

- Она же была в нише. Вот в той вот. Скульптура стояла здесь. Здесь, на этом стояла скульптура. Там голова была.

Фигура матери и эпитафия. Вот что было изображено на памятнике. Его поставили над братской могилой чешских легионеров. Они освобождали Иркутск от революционеров в семнадцатых-девятнадцатых годах прошлого века. Помогали белому движению. Тогда здесь находились царские казармы. В могиле более девяноста погибших: убитые и скончавшиеся в госпитале от ранений.

- Тут молодые ребята лежат. У которых даже детей не было. 90 человек, - говорит историк Григорий Крассовский.

Старый хозяин усадьбы Георгий Буряк переехал в городскую квартиру почти тридцать лет назад. Он знал, что здесь находится братская могила, еще до Великой Отечественной:

- Поминали, поминали. До 1976 года, пока мы здесь жили. Идем на кладбище, цветы положим, рюмку поставим.

В начале шестидесятых от памятника остались только глыбы. Место отдали под застройку частного сектора. А памятник разрушили, чтобы во время подземных толчков он не упал на дом. Места захоронения стали привлекать иркутских историков меньше десяти лет назад. Разыскать потомков и показать им место захоронения посчитали своим долгом.

- Ну, это элементарный долг живущих. Потому что нельзя по костям, по могилам ходить, танцевать, плясать и так далее. Надо эту традицию приостановить, - говорит историк Александр Новиков.

Потомок одного из чешских легионеров Томаш Истокил уже приезжал по приглашению историков в Иркутск. И они ему рассказывали о захоронении:

- В нашей литературе есть небольшая ошибочка. Написано, что этот памятник находился на Глазковском кладбище. Но он здесь, на этом месте, в районе Радищево.

Томаш Истокил год назад организовал у себя на Родине общество потомков чешских легионеров. Они выясняют, где захоронены их предки. В Иркутске потомки собственноручно поучаствовали в раскопках остатков памятника. В городе они посетят и другие захоронения своих предков.

- Мы хотели, чтобы в Иркутске стоял хоть один памятник чешским легионерам, которые здесь погибли в боях.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2394 16.08.2006, 15:42

URL: <https://babr24.com/?ADE=31973> Bytes: 2458 / 2458 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта